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Ziua Mondială a Donatorului de Sânge – 14 iunie 2026 

Comunicat de presă 

12 iunie 2026 

Ziua Mondială a Donatorului de Sânge celebrată pe 14 iunie, sub egida OMS 

Crește numărul donatorilor: 62.000 de donări sânge în 2025 la Centrul de Transfuzie Sanguină 

al Municipiului București 

 

62.000 de donări de sânge au fost realizate în 2025 în Centrul de Transfuzie Sanguină al Municipiului 

București (CTSMB), cu aproximativ 2.000 mai multe comparativ cu 2024. De asemenea, numărul de donatori 

unici înregistrați a fost de 44.565, față de 43.415 în anul anterior. 

 

CTSMB este cel mai mare centru de transfuzie din România și deservește peste 70 de unități spitalicești 

publice și private. Pe lângă sediul central, dispune de alte două puncte fixe de colectare în București - Spitalul 

Universitar de Urgență și Spitalul de Urgență Prof. Dr. Dimitrie Gerota, cu programe de recoltare zilnic, de 

luni până vineri. De asemenea, în anul 2025, au fost organizate 163 de sesiuni de colectare mobile.  

Ziua Mondială a Donatorului de Sânge, sub egida OMS, este celebrată în fiecare an pe 14 iunie. Tema din 

acest an „O picătură de umanitate. Donează sânge. Salvează vieți.” subliniază că donarea de sânge este un 

gest de solidaritate și responsabilitate care poate salva vieți, iar importanța donatorilor voluntari este crucială.   

„Donarea de sânge este una dintre cele mai eficiente și sigure modalități prin care fiecare dintre noi poate 

contribui direct la salvarea de vieți. Sângele donat este esențial în tratamentul pacienților cu afecțiuni 

oncologice, în intervențiile chirurgicale complexe, în sprijinul victimelor accidentelor rutiere, dar și în cazuri 

de urgențe majore sau dezastre. Astfel contribuția donatorilor voluntari este vitală pentru funcționarea 

sistemului medical și pentru acordarea la timp a tratamentelor care pot face diferența dintre viață și moarte. 

Totodată, această zi este un prilej de recunoștință față de toți cei care donează, dar și o ocazie de a evidenția 

importanța și necesitatea permanentă a donării regulate de sânge”, a declarat dr. Lucia Grijac, director, 

Centrul de Transfuzie Sanguină al Municipiului București. 

 

Centrul de Transfuzie Sanguină al Municipiului București marchează Ziua Mondială a Donatorului de Sânge 

printr-o serie de evenimente care au ca scop informarea publicului și promovarea importanței donării voluntare 

de sânge, un gest esențial pentru salvarea de vieți. 

 

Pe 14 iunie va avea loc Parada Moto: „O mie de roți, un singur mesaj: Donează Sânge!" 

17:30 - 18:00 - Adunare în parcarea ROMEXPO, Intrarea E (spre Bd. Poligrafiei) 

18:00 - plecare pe traseul: Piața Presei Libere - Arcul de Triumf - Piața Victoriei - Piața Romană - Universitate 

- Piața Unirii - Piața Constituției - Piața Alba Iulia - retur Piața Unirii - retur Piața Universității - Bd. Regina 

Elisabeta - Splaiul Independenței - Bd. Eroilor. Punct final: Platoul din fața Universității Naționale de Apărare 

„Carol I" 

18:00 - 19:30: Interval estimat paradă 

19:30 - 20:00: Înălțarea a aproximativ 250 de baloane cu heliu cu mesaje de mulțumire din partea pacienților 

către donatori. 

 

Iluminarea clădirilor reprezentative ale Bucureștiului  

În seara zilei de 14 iunie 2026, mai multe clădiri emblematice din București vor fi colorate în semn de 

solidaritate cu cauza donării de sânge. Peste 40 de instituții publice și organizații private s-au alăturat acestui 

demers și iși vor colora fațada: Administrația Prezidențială, Palatul Parlamentului, Ministerul Sănătății, 

mailto:secretariat@ctsbucuresti.ro


  

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Directia Generala de Protectie Interna - din cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne, Institutul Național de Sănătate Publică, Direcția de Sănătate Publică a 

Municipiului Bucuresti, Palatul Primăriei Municipiului București, Academia de Poliție “Alexandru Ioan 

Cuza”,  Palatul Universității de Medicină și Farmacie Carol Davila București, Academia de Studii Economice, 

Turnul Serviciului de Telecomunicații Speciale, Sediul ISU București-Ilfov, Turnul Televiziunii Române, 

Administratia Nationala a Penitenciarelor, Sediul Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva, Sediul Poștei 

Române, Sediul Colegiul Medicilor din România, Sediul Colegiul Medicilor București, Arcul de Triumf, 

Muzeul Național de Artă al României – Palatul Regal, Teatrul Național I.L. Caragiale București, Complexul 

Sportiv Național Arcul de Triumf, CREART-Centrul de Creație Artă și Tradiție al Municipiului București, 

Sediul Electrica SA, APANOVA- fântânile arteziene dintre Piața Constituției și Piața Alba Iulia, Spitalul de 

Urgență "Prof. Dr. Dimitrie Gerota" București, Spitalul Monza, Spitalul Royal Hospital Bucharest, Hotel 

Sheraton București, Hotel Marriott București, Hotel RIN AIRPORT, Novotel Bucharest City Center, ONE 

Floreasca, Globalworth cu Globalworth Tower, Globalworth Square, Globalworth Campus A, B, C., Global 

Vision, Sediul Institutului Național de Transfuzie Sanguină / Sediul Centrului de Transfuzie Sanguină al 

Municipiului București. 
 

 

Campania „Scrisori de Mulțumire" (1 – 30 iunie 2026) 

Pe paginile de social media ale CTSMB, zilnic, timp de 30 de zile, este publicată câte o scrisoare de mulțumire 

a unui pacient politransfuzat adresată donatorilor de sânge. 

 

Pentru mai multe detalii, persoana de contact este: Dr. Lucia Grijac, Director, CTSB, email: 

secretariat@ctsbucuresti.ro,  

 

Despre CTSMB 

Centrul de Transfuzie Sanguină București este cel mai mare centru de transfuzie din țară, instituție 

responsabilă cu recoltarea, testarea, procesarea, stocarea și distribuirea sângelui și a componentelor sanguine 

labile în 70 de spitale din București. 
 

Transfuzia sanguină modernă începe în 1824, când James Blundell realizează la Londra prima transfuzie de la om la om. 

În România, primele manifestări ale practicii transfuzionale apar după 1850. În 1853, Carol Davila efectuează la București 

o încercare de transfuzie, inspirată de un caz realizat la Paris de medicul francez Auguste Nélaton. 

Dezvoltarea organizată a transfuziei în România are loc în secolul al XX-lea: 

• 1923 – primele încercări de transfuzie directă prin metoda „Marian Popescu”.  

• 1925 – se înființează primul serviciu de transfuzie sanguină la Spitalul Filantropia din București, condus de dr. 

Virgil I. Ionescu.  

• 1934 – se realizează primele transfuzii cu sânge conservat până la 9 zile.  

• 1935 – la primul Congres Internațional de Transfuzie Sanguină de la Roma, dr. Virgil Ionescu prezintă 

experiența a 1.000 de transfuzii efectuate cu teste de compatibilitate.  

• 1941 – este creat primul Centru de Colectare și Transfuzie de Sânge din România.  

• 1947 – se prepară pentru prima dată plasmă terapeutică și seruri anti-Rh în țară.  

• 1949 – Ministerul Sănătății organizează primele centre de recoltare, conservare și transfuzie de sânge, coordonate 

de Centrul de Hematologie și Transfuzie din București.  

• 1954 – centrul primește sediul pe care îl ocupă și astăzi.  

• 1984 – devine Centru Cooperator al Organizației Mondiale a Sănătății pentru hematologie și transfuzie.  

• 1995 – activitatea transfuzională este reorganizată prin Centrul de Transfuzie Sanguină al Municipiului București 

și rețeaua de centre regionale și județene coordonate de Institutul Național de Hematologie Transfuzională. 
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